

■三言二拍

假作真时

江辉生

年前单位组织吃饭，顺便庆祝在上级组织的考核中取得好成绩。这种场合肯定少不了喝酒，大家都喝得挺开心。跟我坐一桌的同事老李，由于肠胃不好，受不了酒精的刺激，只要一沾酒就会呕吐不止，于是他从来都是滴酒不沾，那天他也不例外，照样倒了一杯白开水放在跟前，大家互相敬酒时，他就端起水杯喝一口意思一下。

■不是乱弹

就怕它
不会吐核

花农

周末到妹妹家玩。吃过中饭，我特地留意了一下她的盆栽，发现大部分都是无精打采的，一副营养不良的样子。妹妹说，这些花才买来时都长得很茂盛，不知道如今怎么变成这样了。

我说：“老妹啊，难道你不懂吗？入冬以后，人要进补，这花也得进补啊！”我从饭桌上拿起几根鸡骨头，埋到那稀稀拉开了几朵花的腊梅花盆里，说：“腊梅属木本，喜磷肥。”我又拿起半瓶喝剩的啤酒，倒进耷拉着叶子的“滴水观音”的花盆里，还打了一个生鸡蛋进去，“这花最喜欢生猛的肥料。”

妹妹正在喝一杯八宝茶，我一把夺过来就倒进了一盆“仙风道骨”的文竹里，妹妹刚要叫，我摆摆手说：“文竹就爱喝茶，我家那盆文竹就是给我惯坏的，它是从小喝龙井长大的，现在如果我每周不泡一壶龙井给它喝，它就犯黄打蔫给我脸色看……”

妹妹咽了咽口水，说：“我不是心疼，我是想说，那茶里有桂圆，我怕它不会吐核！”

■同笑时代

留级真幸福

刘卫

退休后，老爸在老年大学报了个书法班。老年大学的学制很短，一般学半年就能“毕业”。如果感觉没学好，学员可以留下来继续“深造”，也可以转别的科目。

教书法班的是一位市里有名的书法家，学了两期后，老爸的字练得怎么样我们不敢恭维，但他那种执著精神的确让人感动。他书房里自不必说，客厅里、我们卧室、儿子房间的墙上也都挂满了他的“作品”。

那天，楼下上棋艺班的郑大爷来到我家，对我老爸说：“老哥，告诉你一个好消息。你的留级申请批下来了，还是高教授带。要我说，你都学了两期啦，咋就没见出成果呢？我看你就不是这块料，还是跟我们一起学下棋吧。”老爸不理会郑大爷的奚落，说：“人是要有一点不服输精神的，正因为写得不好，所以我才坚持学呀，也乐在其中！”

听了这话，在一旁做作业的儿子突然说：“爷爷，您留了级还这么高兴？我们真苦，再说留级了，就是考试分数低一点，我爸就会打我。当爷爷可真幸福啊！”

正当大家喝得开心时，王处长端着酒杯到我们这桌敬酒，大家纷纷端起手中的酒杯。这时，王处长看到老李也端起了一个杯子，就说：“老李，你就不要喝了，我知道你平时不喝酒。”老李不好意思说自己杯中的是白开水，就说：“处长你放心，这点酒我还是能喝的，再说单位取得这么好的成绩，我算是喝醉了也开心。”王处长一听很高兴，但又不忍心让老

李见势不妙，拿起酒

瓶就给自己倒了满满一杯白酒，于是说：“这样吧，咱们换一下，我把我的小杯给你，你把你的大杯给我，再怎么说我还是比你能喝点。”说罢就顺势拿起老李的酒杯，咕噜一下喝了下去。

当然，王处长喝下这一杯水后很不开心，就说：“老李，你这就不对了，我本来就没叫你喝酒，你不能这样糊弄我呀！”

老李见势不妙，拿起酒

瓶就给自己倒了满满一杯白酒，大家还没来得及劝说，他就一口喝了下去。王处长见老李心诚，就说：“老李，看来你也不是滴酒不能沾的，这样吧，我再罚你一杯，这件事就算完了，怎么样？”

老李正愁找不到下台阶的好办法，赶紧说：“我该罚。”说罢他又倒了一杯白酒，端起酒杯就喝。可刚一喝下去，他就再也忍不住了……

■都市传奇

老太太让座

杨菁



郭 ■ 图

公交车靠站后，上来一个小伙子，肩上背着个包，一副上班族打扮。他找了个地方站好，左手拉着扶手，右手拿着一叠报纸在看。可能是太过聚精会神看报纸的缘故，公交车司机一个很正常的加速，小伙子却没站稳，踩到了身后一个中年人的脚。“哎哟！对不起。”小伙子赶紧道歉。都说伸手不打笑脸人，中年人也就没说什么，只是往旁边挪了挪。

报纸总不能老盯着一个版面看啊，小伙子把左手从

扶手上松开，打算把报纸翻动一下。刚好公交车停靠站台，没拉扶手的小伙子掌握不住平衡，直往前倒，撞到了身前的一个女孩。女孩正在用吸管喝杯子里的豆浆，给这么一碰，豆浆就溅到前面人的身上。小伙子赶紧对小姑娘道歉，小姑娘又对前面的人道歉……幸亏大家都能体谅，这事也就没闹大。不过，无形中大家都跟着报纸的小伙保持着距离，特别是坐得离小伙子最近的老太太，更是眼睛一眨也不眨地

望着他，生怕祸从天降。公交车还在继续往前开，冷不丁，一辆小车变道闯到了公交车的前面，公交车司机猛踩刹车。坐着的、拉着扶手的，只不过身体往前倾了点，还都没事，但是看报纸的小伙子就惨了，像拧麻花一样在公交车里打着转。

这时，那位心一直悬着的老太太赶紧从座位上站了起来，说：“小伙子，来，坐这儿。你坐着，我也能安心了！”

■甲方乙方

不陪女友堆雪人的下场

潘校方

前些天，突如其来的一场大雪，令女友兴奋不已，一大清早就打电话把睡梦中的我吵醒，要我起来陪她去堆雪人、打雪仗。

我探出头看了看窗外，雪花正飞舞，所见之处白茫茫一片。这天寒地冻的时候，不在家好好呆着暖和暖和，却要出去堆什么雪人，亏她想得出。我心里这么想，嘴里却不敢直接说不想去，就扯了个谎，说今天没时间，待会儿还要出去办点事。

女友扫兴地挂了电话。

我得意地继续蒙头大睡。

正睡得迷迷糊糊，手机又响了。一看是女友的，我就准备按接听键，可是突然想起，这个时候我应该“在外面办事”，家里太安静了，会被识破的。手机铃声一声比一声急，我来不及披外套，穿着睡衣、趿着拖鞋，跑到临街的阳台上接她的电话。室外气温可是零下几度啊，我蜷缩着身子对她说：“我正在去办事的路上呢，有什么事？”她东南西北聊了一阵儿，才把话说完。

当她第三次打来电话的时候，我已经不堪再去阳台受冻，只好打开窗户，将头伸出去，结结巴巴地和她对话。

这时，我已经开始头昏脑涨，浑身乏力，喷嚏一个接一个。去医院看病，医生说：“你着凉了，重感冒，先打三天点滴再说。”

■南京萝卜

原来没占到便宜

陈亚英

公司开冬季长跑运动会，操场上健儿们扭腰的扭腰、踢腿的踢腿，一个个精神抖擞，大有参加“冬奥会”之势。

突然，老总拎着一个矿泉水瓶子走过来，对我说：“老陈，你看这年轻人真不会办事，大冷的天，喝什么白水？运动员老是上厕所，把热

能都带走了，这样会影响成绩的。你去买点有质量的饮料来！”我面露难色，要知道，公司上下有近百号人呢。

老总理解地说：“我派大个子跟你去，否则你拎不动！”

我和大个子跑到附近的商店买饮料。考虑到牛奶和豆浆大家都吃腻了，我就买了100袋乳酸菌饮料。我在

付款，大个子在点货，就在点到102袋的时候，大个子拎起来就跑……

我上气不接下气地又拎着98袋饮料找到大个子，大怒斥道：“你跑什么跑？”

大个子像占了多大便宜似的，说：“他多发了两袋。”

我没好气地说：“人家是买一赠一，又送了100袋！”

■有点出格

电梯间要命彩铃

福朗西祠

这天加班到晚上十点多，坐电梯下楼时，电梯里只有我和一个美眉同事。进了电梯，我正好想起一件事，就掏出手机打给一位朋友。那厮是个篮球迷，以前他的彩铃是NBA游戏配乐，谁知现在居然换成了——“要——命……”

对于同样是球迷的我当然是很明白的，这是NBA火箭队主场那个男报分员的声音，每次姚明投进一球，他就会这样发自腹腔深处地激情大喊。不知怎么回事，我这头要了几次命，他那头还是没动静。

这时，美眉皱着眉头发话了：“你这鬼朋友怎么弄这么个破铃声啊，深更半夜的还不把人吓死啊？”

她刚说完，不妙的事情就发生了，只感觉行进的电梯忽

然抖了几下，嘎嘎几下，停住了。与此同时，电梯里的照明灯也歇了，顿时陷入一片黑暗中。而我手机里的“要——命”声还在继续响着。

美眉哇的一声就哭起来了：“什么铃声不好弄，非要用这种！这下好了吧……”

说实话，本人运气比较好，曾被各种电梯关过多次，有着丰富的被关经验。像电梯这种特种设备只要是急停并且不往下掉的，基本上不会有啥大事情的，坐等电梯的师傅来就行了。于是，我果断联系求助之后，开始安慰美眉。

“要是真有什么事，我可饶不了你！”美眉哽咽着说，“你知道吗，我昨天买了一件八百多块钱的新衣服，还没穿呢……”

■东张西望

老公版健身器

王秀荣

结婚后，随着生活和工作节奏的加快，过去一直坚持锻炼身体的我越来越没时间运动了，因此我的体形也变得越来越胖。前天，我跟老公说：“再这样下去，我们的身体会垮掉的。干脆买台健身器吧，咱俩都可以健身锻炼。”老公想了想，说：“明天正好我倒

休，健身器的问题我来解决，你就甭管了。”昨晚下班，我回到家中，老公兴奋地说：“好了，健身器弄好了，你到阳台上看看去吧。”我来不及放下包，便兴奋地跑去看，只见阳台的正中间固定着一辆我早已淘汰的自行车。

■忽悠男女

最苛刻的道歉方式

付群伟

儿子上学了，我和老婆为接孩子一事商定，一三五我接，二四她接。哪想上周三那天我加了会儿班，忘接儿子了，老婆把儿子接回来后，我被她骂得无地自容，乖乖地

“俯首认罪”：“我的姑奶奶，都是我的错，你还是饶了我吧，我保证下不为例。”

老婆鼻子哼了一声：“知

道错了？这样道歉是不行的，绝对不行。”

我急得眼珠子都快掉下来了：“那你想怎样才肯罢休？”

“怎样？听好了，在我的博客上留言道歉，要感情真挚、内容生动、文字吸引人，人气跟帖没有100个的话，哼，重写！”

■只是故事

上课不许吃东西

刘白云

冬天，教室里比较冷，而取暖的最好方式就是吃东西。于是教室里就多了不少花花绿绿的包装纸，敞开的包装袋无时无刻不在刺激着同学们的嗅觉神经。

终于，某一天课上，从教室的后排飘来阵阵香气——这个课就上不下去了：大家都又冷又饿，都想吃东西、取暖，心思便不在课堂上了。

下课以后，团支书带来了班主任的禁令：上课不许吃东西。

小依是个前排女生，很文静的样子，看书的时候习惯把左手拇指放在嘴里。禁令刚“颁布”的第二节课，小依很认真地看着课本，左手拇指不自觉地放到了嘴里，这时就听一声：“小依，上课不许吃东西！”

■原来如此

驾校老学员

顾善群

我去驾校报名学车。哪知道，我这个人对机械极不敏感，平时练习倒桩时都是毛毛躁躁，等到考试，更是紧张到两腿发软，连续考四次，算上补考，居然一次都没能通过。我对桩考是彻底丧失信心，教练也说：“你算是本校历史上，桩考次数最多的一个，我感觉到空前的绝望！”一句话说得我只想找个地洞钻进去。

每次考前去驾校练习，都能碰到熟人，都是我陪伴的一

拨又一拨的学员，眼见他们一个个拿到驾照，我真是空前的沮丧，最后就连考官都说：“你啊，不要报姓名，我认识你！”还好有朋友安慰我：“你考的次数越多，以后开车就越放心，基础打下去了，扎实！”

转眼又到考试时间，我跟教练说：“教练，这次我第几个考？”教练快言快语：“各个次序都被你占过了，究竟哪个次序更适合你，你告诉我！”我语塞，其他学员哄笑。

投稿信箱:citystar111@163.com

投稿地址：南京市新街口正洪街18号东宇大厦现代快报《南京纪事》版